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Η µακροχρόνια χρήση κινητού και ασύρµατου τηλεφώνου µπορεί να κρύβει κινδύνους 
 
Νέο επεισόδιο στο σίριαλ της ασφάλειας της µακροχρόνιας χρήσης κινητών και ασύρµατων 
τηλεφώνων γράφει µία νέα µελέτη, η οποία έδειξε ότι ενδέχεται να αυξάνουν τον κίνδυνο ανάπτυξης 
όγκων στον εγκέφαλο.  
 
Πέρυσι, το Ολλανδικό Συµβούλιο Υγείας (DHC) σε µια ανασκόπηση των µελετών που έχουν 
διεξαχθεί επί του θέµατος σε όλο τον κόσµο, δεν διαπίστωσε ένδειξη βλάβης στην υγεία από την 
ακτινοβολία που εκπέµπεται από τα κινητά τηλέφωνα – ούτε από τις κεραίες.  
 
Μία βρετανική µελέτη, που διήρκησε τέσσερα χρόνια και δηµοσιοποιήθηκε εφέτος τον Ιανουάριο, 
επίσης κατέληξε στο συµπέρασµα ότι δεν υπάρχει σχέση µεταξύ της συστηµατικής, µακροχρόνιας 
χρήσης του κινητού τηλεφώνου και του ακουστικού νευρινώµατος (η πιο κοινή µορφή όγκου του 
εγκεφάλου).  
 
Ωστόσο, ερευνητές από το Εθνικό Ινστιτούτο για την Εργασιακή Ζωή (NIWL), στη Σουηδία, 
εξέτασαν τη χρήση κινητών και ασύρµατων τηλεφώνων που έκαναν 2.200 ασθενείς µε καρκίνο και 
αντίστοιχος αριθµός υγιών εθελοντών (οµάδα ελέγχου).  
 
Από τους ασθενείς µε καρκίνο, ηλικίας 20 έως 80 ετών, οι 905 είχαν κακοήθη όγκο στον εγκέφαλο 
και σχεδόν το 10% από αυτούς ήσαν φανατικοί χρήστες κινητών τηλεφώνων.   
 
«Από τους 905 ασθενείς, οι 85 ήταν οι λεγόµενοι “φανατικοί χρήστες του κινητού”, δηλαδή είχαν 
αρχίσει νωρίς να χρησιµοποιούν κινητό ή/και ασύρµατο τηλέφωνο και το χρησιµοποιούσαν πολύ», 
αναφέρουν οι συντάκτες της µελέτης σε ανακοίνωσή τους που εκδόθηκε από το Ινστιτούτο.  
 
Η µελέτη, που δηµοσιεύεται στα «∆ιεθνή Αρχεία Εργασιακής και Περιβαλλοντικής Υγείας», ορίζει 
τη «µεγάλη χρήση κινητού» ως τουλάχιστον 2.000 ώρες - χρονικό διάστηµα που «αντιστοιχεί σε 
δεκαετή χρήση στον εργασιακό χώρο για µια ώρα κάθε ηµέρα».  
 
Ορίζει επίσης ως «πρώιµη χρήση κινητού» αυτήν που αρχίζει πριν από την ηλικία των 20 ετών.  
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Σύµφωνα µε τη µελέτη, διαπιστώθηκε αξιοσηµείωτη αύξηση του κινδύνου αναπτύξεως όγκου στην 
πλευρά της κεφαλής όπου το τηλέφωνο γενικά χρησιµοποιείται.  
 
Όπως δήλωσε στο Ρόιτερες ο επικεφαλής ερευνητής δρ Κγιέλ Μίλντ, καθηγητής στο Πανεπιστήµιο 
του Όρεµπρο, σύµφωνα µε τα στοιχεία της µελέτης οι φανατικοί χρήστες των κινητών διατρέχουν 
διπλάσιες πιθανότητες αναπτύξεως κακοήθους όγκου από την πλευρά του κεφαλιού που 
χρησιµοποιούν το τηλέφωνό τους.  
 
«Το κλειδί για να ελαττωθεί ο κίνδυνος αυτός είναι η χρήση του handsfree», πρόσθεσε.  
 
Ο σουηδός βιοφυσικός υπογράµµισε ότι η συγκεκριµένη µελέτη είναι η µεγαλύτερη που έχει 
διεξαχθεί έως σήµερα για την µακροχρόνια χρήση των ασύρµατων τηλεφώνων, τα οποία άρχισαν να 
χρησιµοποιούνται στη Σουηδία το 1984 - αρκετά πριν χρησιµοποιηθεί σε πολλές άλλες χώρες.  

Πηγή: Reuters, International Archives of Occupational and Environmental Health online first (March 16, 2006) 
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Οι εκτιµήσεις για τη γρίπη των χοίρων
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